

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 73 (17709) • ЧЕТВЕРГ, 27 МАРТА 1980 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 г. • Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ВЫСОКИЕ ЗАДАЧИ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Собранный почтил вставшим память депутатов Верховного Совета республики Костенко Н. И. и Лукшешина А. Н., скончавшихся после выборов.

Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР выступил ее председатель Н. Н. Пономарев. Он сказал, что во всех 975 избирательных округах кандидаты в депутаты получили абсолютное большинство голосов и избрания депутатов Верховного Совета РСФСР. Это является новым ярким подтверждением нерушимости блока коммунистов и беспартийных.

Мандатная комиссия установила, что во всех избирательных округах выборы проведены правильно, в полном соответствии с Конституцией РСФСР и Законом о выборах в Верховный Совет Российской Федерации.

Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату К. У. Черненко. По поручению Центрального Комитета КПСС он внес предложение, поддержанное партийной группой и Советом Старейшин Верховного Совета РСФСР, вновь избрать Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР депутата М. А. Яснову. Это предложение принимается единогласно.

Избиратели единодушно проголосовали за лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции, воинов армии и флота.

По докладу Мандатной комиссии Верховный Совет РСФСР единогласно принял постановление, в котором признаны полномочия 973 депутатов Верховного Совета РСФСР.

Сессия переходит к обсуждению вопроса об избрании Президиума Верховного Совета РСФСР.

Свидетельством безграничного доверия советских людей к Коммунистической партии, к ее

Конституцией РСФСР Совет Министров РСФСР слагает свои обязанности и слагает полномочия перед Верховным Советом РСФСР.

Слово предоставляется кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату М. С. Горбачеву.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, сказал он, вновь предложение одобрить деятельность правительства Российской Федерации по проведению в жизнь политики нашей партии, решение ее съездов и Планоу Верховного Комитета, Центральный Комитет КПСС поручил мне внести на ваше рассмотрение предложение, поддержанное партийной группой и Советом Старейшин Верховного Совета РСФСР, вновь назначить Председателем Совета Министров Российской Федерации депутата товарища М. С. Соломенцева.

(Окончание на 3-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Верховного Совета РСФСР ОБ ИЗБРАНИИ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет: избрать Президиум Верховного Совета РСФСР в следующем составе: Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Янов Михаил Алексеевич — депутат от Автозаводского избирательного округа Татарской АССР. Заместители Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР Колчина Ольга Павловна — депутат от Однинского городского избирательного округа Московской области. Султанов Файзулла Валеевич — депутат от Кировского избирательного округа Башкирской АССР. Семенов Бато Семенович — депутат от Джидинского избирательного округа Бурятской АССР. Умалатов Алипаша Джалалович — депутат от Кызылжирского избирательного округа Дагестанской АССР. Чабдаров Борис Касимович — депутат от Прохладненского избирательного округа Кабардино-Балкарской АССР. Минислов Илья Евгеньевич — депутат от Дикунского избирательного округа Калмыцкой АССР. Мамкин Иван Павлович — депутат от Октябрьского избирательного округа Карельской АССР. Панев Зосима Васильевич — депутат от Сыктывкарского избирательного округа Коми АССР. Романов Виталий Иосифович — депутат от Горномарийского избирательного округа Марийской АССР. Пискаев Александр Осипович — депутат от Ленинского избирательного округа Мордовской АССР. Васнев Олег Александрович — депутат от Орджоникидзевского избирательного округа Северо-Осетинской АССР. Батыев Салих Галимханович — депутат от Тетюшского избирательного округа Татарской АССР. Мендуме Михаил Клавиевич — депутат от Кызылжирского избирательного округа Тувинской АССР. Тубылов Афанасий Ильич — депутат от Увинского избирательного округа Удмуртской АССР. Боков Хажбикар Хажиевич — депутат от Гудермесского избирательного округа Чечено-Ингушской АССР. Искунов Семен Матвеевич — депутат от Ядринского избирательного округа Чувашской АССР. Горохова Евдокия Николаевна — депутат от Орджоникидзевского избирательного округа Якутской АССР. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Нешков Хрисанф Павлович — депутат от Ростовского избирательного округа Ярославской области. Члены Президиума Верховного Совета РСФСР Бондарев Юрий Васильевич — депутат от Калачевского избирательного округа Волгоградской области. Борисов Леонид Александрович — депутат от Киевского избирательного округа гор. Москвы. Волошенко Надежда Васильевна — депутат от Октябрьского избирательного округа Красноярского края. Голубева Валентина Николаевна — депутат от Ленинского избирательного округа Ивановской области. Друзева Нина Петровна — депутат от Белгородского сельского избирательного округа Белгородской области. Думачев Анатолий Пантелевич — депутат от Корабле-строительного избирательного округа гор. Ленинграда. Зубов Анатолий Михайлович — депутат от Кочевского избирательного округа Пермской области. Ильичев Леонид Александрович — депутат от Верхне-уфалейского избирательного округа Челябинской области. Кирилленко Андрей Павлович — депутат от Политехнического избирательного округа гор. Ленинграда. Кузнецов Николай Дмитриевич — депутат от Ленинского избирательного округа Куйбышевской области. Куликов Федор Михайлович — депутат от Пензенского сельского избирательного округа Пензенской области. Лакотов Виктор Иванович — депутат от Падунского избирательного округа Иркутской области. Лалетина Маргарита Федоровна — депутат от Балашинского избирательного округа Московской области. Новиченко Анна Михайловна — депутат от Волжского избирательного округа Волгоградской области. Обухов Лев Константинович — депутат от Нижнеуральского избирательного округа Кемеровского края. Овчинников Юрий Антонович — депутат от Октябрьского избирательного округа гор. Москвы. Савченко Валентина Федоровна — депутат от Каменского избирательного округа Свердловской области. Сипатова Вера Васильевна — депутат от Провлягского избирательного округа Горьковской области. Терещенко Николай Дмитриевич — депутат от Советского избирательного округа Ставропольского края. Филиатов Виктор Андреевич — депутат от Черепановского избирательного округа Новосибирской области.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ. Москва, Кремль, 25 марта 1980 года.

С пленума Каменского горкома КПСС ИНТЕНСИФИКАЦИЯ — ОСНОВА УСПЕХА В ЗЕМЛЕДЕЛИИ

Каменский район — один из самых мощных в крае районов по энергооборуженности. Только один этот факт наглядно говорит, сколь велика забота партии и правительства о дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства и сколь большие надежды возлагаются на тех людей, кому вручены эти мощные современные машины. За годы десятой пятилетки хозяйства района получили 365 новых тракторов, 232 зерноуборочных комбайна, много всевозможных повообрабатывающих и посевных орудий. С их помощью каменские хлеборобы выращивают зерновые и другие культуры на огромной площади — более 170 тысяч гектаров.

Остается желать лучшего качества зяби. Мало августовской, еще меньше июльской, хотя в июле идет уборка однопольных трав, и значительные площади освобождаются от посевов. В докладе была предложена «раскладка» этих видов полевых работ за два последующих года. Не порадовала она агрономов. К 15 сентября вспахивается обычно мизерная часть освобожденных площадей. А ведь давно доказано практикой, что ранняя зябь много эффективней поздней. Но важны не только сроки осенней пахоты, важны и ее способы, потому что именно с зяби начинается почвозащитная система обработки почвы. К сожалению, ни в докладе, ни в выступлениях участников пленума не прозвучало острой критики в адрес тех агрономов, которые попросту игнорируют эту систему. Не прозвучало и сравнение, как же пахота дает большую прибавку в урожайности: классическая безотвальная или плоскорезная. И та и другая были бы как нельзя кстати, ведь каменские законодатели полей до сих пор колеблются, какую же из них выбрать. Почему? Несмотря на богатый опыт, накопленный в крае по почвозащитной системе обработки, здесь эта система не внедрена до сих пор. На пленуме приводился такой факт. В прошлом году колхоз «Прогресс» получил с каждого гектара на центнер меньше зерна, чем в позапрошлом. Достоверно установлено, что и семенной материал был не хуже, и семена легли в почву в срок. Вся причина оказалась в том, что посевы были обработаны гербицидами только на 162 гектарах, а раньше обрабатывалось до 80 процентов посевной площади. Сорняки не только задерживали культурные растения, но и «помогали» председателю колхоза М. Ф. Максименко, секретарю парткома В. А. Мурзинцеву и главному агроному А. Я. Корнякову, не организовавшим своевременную обработку почвы, затянуть обмолот на 12 дней.

Совсем иная картина в колхозе имени Ленина, где агрономическая служба вплотную занялась уничтожением сорняков. 4.000 гектаров зерновых было обработано наземным способом. Очищенные от сорняков поля позволили хозяйству вдвое повысить сменную выработку на комбайнах, сократить сроки обмолота, а следовательно, и потери.

Бороться с сорняками, как отмечалось на пленуме, — значит бороться за повышение урожаев. Хороший помощник земледельцам в этом деле чистый пар. Но как за ним с зяби и отдачи. Каждое лето в колхозах имени Мичурин, имени Ленина и «Родина» эти поля буквально захвачены зеленым пожаром. Много ли проку от такого пара? В районе очень мало практикуется посев кулис, неогато заправляется почва органикой.

Начиная с первых лет целины, площадь пашни в районе увеличивалась с каждым годом. Но сегодня расширять зерновое и кормовое поле больше некуда. А валовое производство зерна должно с каждым годом расти. Как? За счет чего? Эти главные вопросы и обсуждались 25 марта на пленуме Каменского городского комитета партии, в работе которого принял участие и выступил первый секретарь Алтайского крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов.

В докладе первого секретаря горкома партии Е. Е. Парфенова, выступлениях участников пленума не раз отмечалось, что повсеместно нужно обеспечить устойчивое развитие зернового хозяйства, повышать отдачу гектара до уровня передовых бригад, отделений. Такие в районе есть. Например, коллективы третьей и четвертой бригад совхоза «Каменский», руководимые Н. В. Чалкинским и Н. Я. Романенко, Павловского отделения совхоза «Ленинская искра» (бригадир агроном Н. И. Антонов), Чапаевского отделения совхоза «Октябрь» (бригадир В. Н. Литвинов), Орловского отделения совхоза «Рыбинский» (бригадир Н. Ф. Наумов), даже в самые неблагоприятные годы получают урожаи не ниже 15—16 центнеров зерна с гектара. У отстающих бригад урожайность не превышает 7—8 центнеров. Почему? На этот вопрос в своем выступлении ответил механизатор совхоза «Октябрь» М. И. Корovin.

Почему же столь резкие контрасты? Причина в простом, и сложном. Она в первую очередь кроется в личной ответственности каждого коммуниста. Если бригадир-агроном Н. И. Антонов с юношеских лет работает в Павловском отделении, знает землю, заботится о ней, работает, что называется, не покладая рук, то и итог хорош. Богаты здесь

Почему же столь резкие контрасты? Причина в простом, и сложном. Она в первую очередь кроется в личной ответственности каждого коммуниста. Если бригадир-агроном Н. И. Антонов с юношеских лет работает в Павловском отделении, знает землю, заботится о ней, работает, что называется, не покладая рук, то и итог хорош. Богаты здесь

(Окончание на 3-й стр.)

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

№ 97 27 марта 1980 г. г. Москва

ОБ УВОЛЬНЕНИИ ИЗ ВОЕННЫХ СИЛ СССР В АПРЕЛЕ — ИЮНЕ 1980 г. ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ВЫСЛУЖИВШИХ УСТАВОВАННЫЕ СРОКИ СЛУЖБЫ, И ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН НА ДЕЙСТВИТЕЛЬНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ.

В соответствии с Законом СССР об всеобщей военной обязанности приказываю: 1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск в запас в апреле — июне 1980 г. военнослужащих, сроки действительной военной службы которых истекают 1 июля 1980 г.

2. В связи с увольнением в запас военнослужащих, в соответствии с пунктом первым настоящего приказа, призвать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан, которым по дню призвания исполняется 18 лет, не имеющих права на отсрочку от призыва, а также граждан старших призывных возрастов, у которых истекла отсрочка от призыва.

3. Приказ объявить во всех ротах, батальонах, эскадронах и на кораблях.

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. УСТИНОВ.

ИМЕНА ЛЕОНИДА МАКСИМОВИЧА КАНДАЛОВА И НИКОЛАЯ ГИРОВОИЧА КРУТИХИНСКОГО широко известны в Крутихинском районе. Оба — животноводы и вместе работают не первый год. Скотины совхоза «Боровой» ежегодно добываются выносливыми среднеступными приростом скота в зимнее время. По 650—680 граммов в сутки прибавляют их животные. За отличную труд они награждены Ленинскими почетными грамотами. НА СНИМКЕ: Л. М. Кандалов (слева) и Н. Е. Курпов. Крутихинский район. Фото А. Павлушкина.



Актуальное интервью

Село живет затопила сева — последнее и потому особенно ответственного в текущей пятилетке. Какими же особенностями отличаются подготовка к нему? Какие плавают в действительные резервы, чтобы в завершающем году десятой пятилетки вырастить и собрать больше зерна и кормов, обеспечить выполнение планов и обязательств? На эти вопросы нашего корреспондента отвечает первый секретарь Ключевского райкома партии П. И. КОСТИН.

вы на 3 и более центнера с гектара. Более строгий порядок решено навести в соблюдении схем севооборотов.

Особый упор будет сделан на повышение эффективности орошаемых земель. Решение этой задачи предусматривает ряд крупных мер. Во-первых, по примеру совхоза «Васильчукский», где на протяже-

— Малоснежная зима, значит площадь до обработки в конце осени полей, 87 тысяч тонн зерна, которые за четыре предыдущих года мы недодали государству, — факторы, которые мы учитывали прежде всего, занимаясь вопросами подготовки к предстоящей посевной кампании.

Благодаря мерам, принятым партийными, советскими и хозяйственными органами, нынешней зимой значительно лучше проведен ремонт повообрабатывающего и посевного инвентаря. Весь он уже готов, начали комплектовать агрегаты. Одновременно с этим в большинстве хозяйств закончен ремонт тракторов.

Предстоящая весна в районе должна стать поворотным моментом еще в одном. Речь идет об обработке паров и заготовке зяби, за отношение к которой нас неоднократно и спра-

шиваемые участки, что обычно приводит к резкому снижению их эффективности. Работу на них начнем не позднее апреля.

Во всех хозяйствах района запасены хорошие семена, 96 процентов семян зерновых — первого и второго классов полевых стандарта. Хотя снега на полях района очень мало,

где возможно, проведено накопление зимних осадков. Всего снеговосаждения проведено на 45 тысяч гектаров. Лучшие работы земледельцы совхозов «Западная поляна», «Степной колос», «Ключевский», «Летуховский». Проанализировав результаты прошлых лет, используя данные, полученные в ОПХ опытной станции, специалисты вносят коррективы в структуру посевных площадей. В среднем с 6 до 9 процентов решено увеличить удельный вес паров, которые в опытным хозяйстве ежегодно обеспечивают прибавку урожая зерно-

ведать критиковали. Для того, чтобы своевременно обрабатывать паровые поля, а также в лучшие сроки поднимать зябь, в декабре прошлого года в каждом хозяйстве созданы по 3—4 специализированных звена. В каждом совхозе из руководителей и персональных состав утверждены приказом директора. Весной и летом они будут заняты работой на паровых полях, а как только освободятся поля от уборочных агрегатов, переключатся на зябь. Чтобы звенья специализировались только в своем профиле, все они во всех хозяйствах непосред-

ственно подчинены главным агрономам совхозов. В нашем районе, как известно, живет и работает известный пахарь, лауреат премии имени Ленина комсомола Александр Шолох. Опыт скоростной обработки почвы, накопленный передовым механизатором, мы хотим сделать достоянием каждого члена вновь созданных

подготовки «Кировцев». На сегодняшний день в хозяйствах района насчитывается 40 К-700, которые стоят без моторов, 40 мощных тракторов! Все двигатели с них находятся на ремонте в заводских мастерских сельхозтехники. Однако темпы ремонта крайне низкие. В течение недели мы получаем из Златополя не более одного мотора. Когда же они все будут восстановлены при таких темпах?

Остро стоит и проблема ремонта дождевальной техники. Где отремонтировать выпущенную из строя дождевалку, распылитель и т. д.? Четкой системы здесь нет. Жалобы на это наши механизаторы высказывают уже не раз. К сожалению, вода пока и ныне там. Хотелось бы надеяться, что соответствующие крайние ведомства окажут земледельцам района надлежащую и необходимую помощь. Со своей стороны мы сделаем все возможное, чтобы в дни сева заложить надежную основу будущего урожая, нести как можно больший вклад в выполнение планов завершающего года десятой пятилетки, в осуществление решений XXV съезда партии и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Ключевский район.

ОПЫТ ВКУПЕ С МАСТЕРСТВОМ

Хлеборобы нашей бригады собрали в прошлом году 72.200 центнеров зерна, по 20,5 центнера с каждого гектара. Государство получило 41.800 центнеров хлеба. Семенами принято 8.450 и ценными сортами 24.500 центнеров зерна.

Большие задачи у коллектива в нынешнем году. К посевной 1980 года мы начали готовиться еще с осени. Вспахали 3.820 гектаров зяби и 510 гектаров паров. Все семена доведены до кондиции первого и второго классов. На площади около 600 гектаров, где было возможно, проведено снегозадержание.

ПОЗЫВНЫЕ ЛЕНИНСКОГО СУББОТНИКА

ГОТОВЯТСЯ К ПРАЗДНИКУ ТРУДА

Коммунисты — асозаготовители, которые Ленинский субботник проводят раньше других — пока стоит дорога и не началось распутца, выступили с инициативой — в этот день выпалить полторы-две вормы. Их почва широко подвухачен в районе. Механизаторы и ремонтники совхоза «Тугульский», став на трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, в ближайшие дни завершают подготовку к полевым работам. А земледельцы совхоза «Заря Востока», как и год назад, субботник проведут в поле, будут заняты равным весенним боронованием. На всех фермах района намечено провести очистку территорий. Широким фронтом развернутся работы по благоустройству населенных пунктов.

Опыт в купе с мастерством

Мы считаем, что основа хорошего урожая — это тщательная подготовка, четкая организация, соблюдение агротехнических мероприятий на всех стадиях работы.

С. КУЗНЕЦОВ, агроном первой бригады колхоза «Победа», Ребрихинский район.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, корр. «Алтайской правды».

ПО КАЛЕНДАРЮ ВЕСНЫ

ИНТЕНСИФИКАЦИЯ — ОСНОВА УСПЕХА В ЗЕМЛЕДЕЛИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

сборки зерновых, хороши травы. Если в совхозе «Плотинский» агрономы сменялись, то трудно перечислить, то они так запустели поля, что и за пятьлетку очень сложно будет привести их в норму. Это во-первых. Во-вторых, в районе нет четкой, ясной и твердой стратегии и тактики ведения полеводства. Здесь вообще используются старые методы, специалисты занимают давно устаревшие позиции и очень прочно держатся за них, а городской комитет партии смирился с этим.

Агрономическая служба района под руководством П. С. Левенко идет на поводу у событий: растет в «Ленинском уржаре» хлеб — хорошо, нет уржара в колхозе имени Митурова — что ж, так сойдет. Многие годы поволакивается система земледелия «ведра за ведрами», то есть не превращается в конкретное дело, выгода и перспективность которого не однажды доказана практикой. Ни районские, ни райсельхозуправление попросту не хотят перенять «чужой» опыт и внедрять его у себя.

К сожалению, естественное плодородие земли не беспредельно. Ему нужны витамины, органические и минеральные. Минеральные пока почти не доходят до посевов зерновых культур, вносились под пропашные. Тут все понятно: малолато их поступало, но запас органических удобрений пока не иссякает. И все же, говорится на пленуме, на протяжении ряда лет руководители и агрономы некоторых хозяйств вносят в почву мизерное количество органики. Не хватает желания. В порядке примера приводилась попытка совхоза «Каменистый» внести в почву отходы птицефабрики на 26 гектарах. Она окончилась тем, что с этой площади было собрано по 300 центнеров зеленой массы куку-

рузы два года подряд. Лучший пример не сразу найдешь. Но свалка отходов от птицефабрики год от года не уменьшается. При широком использовании этой ценной удобрения можно значительно повысить урожайность кормовых культур, что позволяло бы сократить их посевы, высвободив поля под пах или зерновые. В среднем же за четыре года на каждом гектаре было внесено всего по 7 центнеров органических удобрений и 14 килограммов минеральных. Все это говорит о том, что не только агрономы, но и партийные комитеты хозяйств все эти годы не заботились о плодородии почвы, мало беспокоились об увеличении сборов зерна.

Большая тревога прозвучала с трибуны пленума о семенах. Ежегодно некондиционными и третьего класса засеваются участки однолетних трав. Особенно это характерно для совхоза «Плотинский» (главный агроном И. Я. Горшков). Есть подобные факты в колхозе «Россия» и имени XX партсъезда. Лучше обстановка с семенами зерновых культур, но тут есть очень серьезные промахи. В колхозе «Россия» сегодня имеется 580 тонн семенного зерна пшеницы давно устаревшего сорта Лютецисп-758. В прошлом году с каждого гектара, засеянного этим сортом, было получено на один центнер меньше зерна, чем дал сорт Саратовская-29, и на три с половиной центнера меньше, чем Новосибирская-67. В итоге около тысячи тонн недополучено колхозу для выполнения плана продаж зерна государству. Такое же положение в колхозе «Родина». Естественно, это семена массовых репродукций, давно их можно и нужно было заменить новыми сортами, а это тонна некондиционных семян многолетних трав довести до кондиции. Ведь зерноочистительные машины

для этого есть. Нет только (и это главное) принципиального партийного подхода к делу. Нет строгого спроса, что в свою очередь порождает безответственность.

Ежегодно много ведется разговоров в районных инстанциях о том, как убирать хлеба. Эти разговоры создают только видимость перестройки, а самой перестройки и в помине нет. На пленуме были названы такие цифры: при уборке урожая в первые десять дней потери зерна не превышают 10 процентов, свыше двадцати дней — теряется треть урожая. Каменистый хозяйство убирают 50-60 дней. Отсюда потери, отсюда одна из главных причин недобора зерна и большой долг перед государством.

В последние годы хозяйства района стали больше заготавливать кормов для скота. Но, как это ни парадоксально, продуктивность животных не стала выше. Не выполняются государственные планы продаж мяса и молока. Одно — низкая организация труда на фермах второе — некачественный корм. На пленуме отмечалось, причина в том, что в хозяйствах не отлажена структура управления кормовым производством. За зеленую жатву несут ответственность все и... никто конкретно. А между тем район располагает немалыми площадями естественных сенокопных угодий. В поиме Оби их 47 тысяч гектаров. Ежегодно же выкашивается только 70 процентов этой площади, остальные заросли кустарниками. И все это происходит опять же из-за безответственности. К примеру, для колхоза имени Ленина, чтобы вывести агрегаты на лучшую, требуется, как минимум, двухдневная расчистка, а качество кормов так же зависит от сроков, как и при уборке зерновых. Члены парткома часто попросту не знают положения дел на лугах.

Кормовое поле в районе в плане занимает 30 тысяч гектаров. Это немало. За счет повышения урожайности семян

трав его можно и нужно сокращать и занимать зерновыми культурами. Но здесь опять пестрота в урожайности кукурузы из-за силоса, многолетних трав. С каждым годом все острее становится проблема производства кормов с богатым белком. Руководители и специалисты говорят об этом давно. Но разговоры, как известно, не заменят эспарцета, люцерны, кормового проса, бобовых, донника. Между тем в Павловском отделении совхоза «Ленинская искра» выращиванием донника занимается давно и очень успешно. В прошлом году здесь собрано по 226 центнерам зеленой массы с каждого из 120 гектаров. Но опыт павловцев распространяется медленно.

С вводом в строй двух пусковых комплексов Кузнецкого канала район получил возможность выращивать кормовые культуры. В докладе на июльском (1978 г.) пленуме ЦК КПСС А. И. Брежнев особо подчеркнул: «В мемориальном вкладе являются большие средства, создана достаточно мощная производственная база, выросли кадры. Это дает нам право требовать от работников сельского и водного хозяйства, чтобы была обеспечена высокая отдача с орошаемых и осушенных земель».

Два года имеет район орошаемые участки от канала. Но специалисты к этому оказались не готовы. Участки вовремя не засеяны, не подготовлены кадры, мало внесены удобрений, нарушаются технология и режим орошения. Правда, постепенно дело налаживается, но слишком оно медленно, а корма, много кормов нужны сегодня...

На пленуме Камениского горкома партии — и в докладе, и в репортаже — остро и принципиально обсуждались и другие важные вопросы повышения продуктивности земледелия и животноводства, усиления организаторской, политико-воспитательной работы среди тружеников села. Коммунисты обстоятельно проанализировали обстановку и наметили конкретные мероприятия по усилению выполнения поставленного июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и постановления пятого пленума краевого комитета партии.

И. МИКУРОВ, корр. «Алтайской правды», г. Камень.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ВЫСОКИЕ ЗАДАЧИ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Предлагается поручить М. С. Соломешину представить предложение о составе правительства Российской Федерации.

Депутаты единогласно принимают постановление, в котором одобряется деятельность Совета Министров РСФСР. Этим постановлением Председателем Совета Министров РСФСР вновь назначен депутат М. С. Соломешин. Ему поручено представить Верховному Совету РСФСР предложение о составе правительства РСФСР.

Совету Министров РСФСР поручено продолжать выполнение своих обязанностей в сфере до образования Верховным Советом РСФСР правительства Российской Федерации.

Затем с докладом о ходе выполнения Закона РСФСР о здравоохранении и мерах по дальнейшему улучшению охраны здоровья населения выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР А. П. Лыкова.

Бесценным общественным богатством является в нашей стране здоровье народа, сказала она. Коммунистическая партия уделяет постоянное внимание развитию и укреплению системы социалистической системы здравоохранения, основы которой были заложены В. И. Лениным.

Свидетельством того огромного значения, которое придается в нашей стране охране здоровья народа, является и то, что Верховный Совет РСФСР сегодня рассматривает вопрос о выполнении Закона РСФСР о здравоохранении и мерах по дальнейшему улучшению охраны здоровья населения.

В этом законе, принятом в 1971 году, сформулированы основные принципы и направления деятельности государственных органов и общественных организаций по охране здоровья советских людей. На его правовой основе в республике осуществляется обширная программа мер по дальнейшему улучшению охраны здоровья населения.

А. П. Лыкова отметила, что с каждым годом растут расходы на здравоохранение. С 1971 года по 1979 год они увеличились на 52 процента и составили 10,8 миллиарда рублей. Одновременно значительно повышены ассигнования на социальное обеспечение и социальное страхование. В 1979 году на эти цели израсходовано около 25 миллиардов рублей. В республике на каждые 10 тысяч населения приходится в среднем 39 врачей. Это намного больше, чем в США, Англии, Франции, ФРГ.

С момента принятия закона о здравоохранении в республике построено амбулаторно-поликлинических учреждений на 714 тысяч посещений в смену, число поликлиник составляет 19 тысяч. В сельской местности распространение получили передвижные врачебные амбулатории, центральные районные больницы, немало сделано и для дальнейшего развития специализированной медицинской помощи в поликлиниках.

Вместе с тем, отметила докладчица, из ряда областей, краев и автономных республик поступают справедливые жалобы от населения на плохую организацию приема, отсут-

ствие должных условий для обследования и лечения больных в поликлиниках, неудобный режим их работы. В некоторых областях у частковая служба недостаточно укомплектована врачами.

Одним из важных первичных звеньев здравоохранения является скорая медицинская помощь. С 1971 года в Российской Федерации сеть самостоятельных станций и отделений скорой медицинской помощи в городах увеличилась на 24,6 процента и в сельской местности — на 46,2 процента. Создаются специализированные бригады для оказания медицинской помощи при инфаркте миокарда, инсульте, травматическом шоке и других острых заболеваниях. Появился новый тип учреждений этого звена — больницы скорой медицинской помощи, объединенные со станциями скорой помощи, благодаря чему повысилась результативность службы скорой помощи, возрос уровень подготовки кадров.

А. П. Лыкова подчеркнула, что дальнейшее улучшение охраны здоровья народа во многом зависит от развития специализированной стационарной медицинской помощи. В республике проводится курс на укрупнение больниц, оснащение их всем необходимым, что позволяет обеспечить качественное обследование и лечение больных на уровне современных достижений медицинской науки и практики.

Важное значение придается развитию сети центральных районных больниц — основного звена сельского здравоохранения.

Как отмечалось на XXV съезде КПСС, борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями является одной из важнейших задач советского здравоохранения и медицинской науки. Система лечения инфаркта миокарда, разработанная в нашей стране, позволяет возвращать к труду около 80 процентов больных.

В единнадцатый пятилетие в РСФСР будет организовано дополнительно 24 кардиологических диспансера и 74 отделения в больницах, большое число кардиологических кабинетов в поликлиниках и бригад скорой медицинской помощи. В Ленинграде организован республиканский институт кардиологии с филиалом в Саратове.

За последнее время увеличилась диагностика и лечение онкологических заболеваний. В нашей стране, сказала докладчица, здоровье и интересы матери и ребенка охраняются государством. Только за последние годы введена стопроцентная оплата отпусков по беременности и родам, в среднем по республике увеличено количество оплачиваемых дней по уходу за больным ребенком, введены пособия на детей малообеспеченным семьям.

Большая плодотворная работа, которая была проделана в рамках Международного года ребенка, явилась новым ярким свидетельством воплощения в жизнь ленинского принципа: «Воспитание — детям». В РСФСР охраняют здоровье детей и матерей свыше 40 тысяч педиатров и акушеров — тиснеколов. На строительство детских больниц и родильных домов выделяется значительная часть средств, получаемых в резу-

льтате всеобщих коммунистических субботников.

Большую роль в создании условий для участия в общественном труде женщинам — матерям и воспитанию здорового ребенка играют дошкольные учреждения. На территории РСФСР за счет всех источников финансирования за годы десятого пятилетия построено этих учреждений почти на 1,3 миллиона мест. Однако в ряде территорий планы их строительства не выполняются.

Важнейшей задачей здравоохранения было и остается высококачественное обеспечение рабочих промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства. На предприятиях стал шире проводиться комплекс санитарно-оздоровительных и лечебно-профилактических мероприятий, направленных на улучшение условий труда, снижение общей и профессиональной заболеваемости работников.

Все большую роль в лечении и профилактике заболеваний играют санатории — профилактории. Эффективность их доказана жизнью. Сейчас в РСФСР имеется около 1700 профилакториев. Но этого недостаточно, учитывая огромное число промышленных предприятий в республике.

В условиях быстрого развития промышленности, транспорта, сельского хозяйства, освоения новых районов охраны природы — одна из главных задач в борьбе за создание здоровых условий жизни населения страны. В последние годы в этом направлении проведена большая работа.

Только за четыре года текущей пятилетию в республике на строительство очистных сооружений освоено свыше 4 миллиардов рублей. Выполнены задания партии и правительства по вводу в эксплуатацию сооружений биологической очистки сточных вод в подавляющем большинстве городов, расположенных в бассейне рек Волги и Урала. Значительно улучшено санитарное состояние морских вод в пределах городов-курортов. Достигнуто заметное оздоровление воздушного бассейна многих городов республики. Столица нашей родины — Москва, как известно, является одним из самых чистых крупных городов мира. Но сделать еще далеко не все. В некоторых районах продолжается загрязнение атмосферного воздуха и водоемов.

Докладчица отметила, что в Российской Федерации трудятся 539 тысяч врачей и 1,5 миллиона средних медицинских работников. Абсолютно большое количество врачей, провизоров, среднего медицинского персонала самоотверженно и с любовью выполняют свой профессиональный и гражданский долг, внимательно и чутко относятся к больным.

В настоящее время специалисты с высшим медицинским и фармацевтическим образованием готовятся в 45 высших учебных заведениях, в них обучается более 190 тысяч студентов. За последние 9 лет открыто 16 новых факультетов, 11 из которых в медицинских институтах, расположенных в районах Нечерноземной зоны РСФСР, Сибири и Дальнего Востока.

ЦК КПСС призвал советских людей сделать 1980 год годом активной подготовки к XXVI съезду КПСС, ударной ленин-

ской работы, сказала докладчица. Повышение эффективности наших совместных усилий в области охраны здоровья трудящихся будет способствовать успешному решению этой ответственной задачи. Необходимым условием выполнения всех наших планов, дальнейшего развития здравоохранения и улучшения охраны здоровья народа является сохранение и укрепление мира, достижение прогресса в области разоружения и устранение угрозы ядерной войны. Неоспоримый вклад нашей партии, государства, лично Леонида Ильича Брежнева в решение этой главной проблемы современности. Забота о мире вновь была подкреплена Леонидом Ильичем в ответе американским ученым — авторам заявления «Опасность: ядерная война».

Докладчица заверила Верховный Совет РСФСР, что правительство Федерации примет все зависящие от него меры по дальнейшему улучшению охраны здоровья советских людей — строителей коммунистического общества.

Депутаты, выступавшие в прениях по докладу, отметили, что на рассмотрение сессии Верховного Совета РСФСР вынесен вопрос, имеющий большое государственное значение. Забота о здоровье трудящихся в нашей стране находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского государства. В этом ярко выражен гуманизм общества развитого социализма.

Спикатор подчеркнул, что нынешняя пятилетка имеет исключительное значение для дальнейшего развития советского здравоохранения. Ведь в этой пятилетке приняты основы законодательства Союза ССР и союзных республик о здравоохранении и постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения».

Депутаты приводили примеры совершенствования службы здоровья. Эти примеры свидетельствуют о том, что задачи, намеченные XXV съездом КПСС в области здравоохранения, успешно выполняются. В частности, неуклонно укрепляется материально-техническая база здравоохранения. С 1971 года число больничных коек в РСФСР увеличилось на 304 тысячи и в настоящее время составляет более 1,7 миллиона. Лито сегодня здравоохранения опираются на современные многопрофильные больницы, поликлиники, санатории, оснащенные современным оборудованием.

В прениях выступили депутаты: председатель Совета Министров Башкирской АССР С. Ш. Аклазаров, старший научный сотрудник НИИ скорой помощи имени Н. В. Склифосовского М. А. Саповникова, председатель исполкома Приморского краевого Совета народных депутатов А. И. Карабанов, первый секретарь Социального горкома КПСС В. Ф. Гавриленко. Директор Сибирского филиала онкологического научного центра АМН СССР А. И. Потапов, секретарь ВЦСПС А. П. Бирюкова и другие.

26 марта сессия Верховного Совета РСФСР продолжала работу.

(ТАСС).

«Когда Вы учились еще в восьмом классе и не разрешали мне себя целовать, я подползал к вашей вешалке у двери комнаты и целовал ваше старинное пальто. Оно удивительно хорошо пахло. Вам... Жутко боялся — вдруг кто увидит. А потом, незаметно пошевелившись, шел дальше по коридору...»

(Олег Крылов. «Старый дом».)

ЖИЛИ-БЫЛИ мальчик и девочка. Жили они в одном доме, учились в одном классе и очень любили друг друга. Они тайком пробрались на чердак дома, который великодушно обменял их первые тайны. Мальчика звали Олег Крылов, а девочку — Саша Глебова. Они находились в том возрасте, когда существовать в мире своей мечты. В этом мире была любовь будущих мужчины и женщины, были их будущие дети, была работа по любви и признание. И все это существовало для Олега и Саши как реальность. Но истинная реальность двигала свои правила и законы, которые не время объединили, окруживших Олега и Сашу людей в стремлении разрушить рождающееся на чердаке чудо...

тери Олега. Олег не стал мужчиной в самом глубоком и благородном смысле этого слова. Он мог бы им стать... Мог бы... Если говорить упрощенно, то, наверное, основное событие первого действия спектакля «Старый дом» в том, как Олег Крылов мужичиной не стал. Он дважды предает свою сестрину, не в силах совершить единственно необходимый в сложившейся ситуации поступок — противопоставить твердость и святость своей правоты действиям Резаева и тех, кто оказался в его лагере. Никто, кроме Олега, не смог бы защитить Сашу от грязных

констрастных приемом — от порывистого, восторженного юноши в первой части и до опустошенного, инертного мужчины во второй части спектакля. Олег третлет то, что терять к концу второго действия весь старый дом: медленно вращается круг сцены, обнажая пустые комнаты, из которых изгнаны молодость и чистоту... И. Раньше дни были длинными. И каждый день что-то значил. Некоторые дни я помню чуть не по минутам... День был, как целая жизнь. А теперь дни прыгают, будто секундомер

ДВОЕ ИЗ ОДНОГО ДОМА

Рецензия на спектакль краевого театра драмы «Старый дом» по пьесе А. Казанцева.

Сегодня — Международный день театра

обвинений и угроз отца. Никто, кроме Олега, не смог бы прекратить судилище над соседкой Юлией Михайловной. Но Олег нигде не стал вмешиваться и своим бездействием помог Резаеву и прочим покарать то, что имело право на неприкосновенность. Так развивается в спектакле одна из его тем, одна из ведущих мелодий его полифонического звучания — предельный контраст в юности, сплотившийся на самом пороге жизни человека может и не обрести в дальнейшей своей судьбе того, о чем некогда мечталось, что было так чисто и свято... И тесно сливается с этим мотив неотвратимости времени, мотив невосполнимости потерь.

Двадцать лет спустя во дворе старого дома появляется мужчина, лишь отдаленно напоминающий Олега Крылова. Походка его размеренна и нетороплива. Он хорошо носит хорошо сшитый костюм. Во всем его поведении чувствуется временность и случайность появления здесь, в старом доме. Олег как бы оградлен от всего и всех. Он вежливо слушает, вежливо соглашается, вежливо прощает... Игра артиста В. Кучерова рождает ассоциацию Олега с иржушкой, из которой вынули очень важный механизм. Все время чувствуется, что в Олге чего-то не хватает. Потом становится ясно, чего. Потом, когда Олег вновь встретит Сашу, роль Олега выстраивается

включен... смотришь на него и отворачиваешься не можешь... И только если в лес уйдешь — одна — вдруг словно в детство и юность возвращаешься... (Саша Глебова. «Старый дом».)

А дом этот — действительно старый. Не столько по времени его постройки (это очевидно), сколько по тому нравственному климату, который оказался ему присущим. Бывает, что порой и «дома новы, но предрасудки стары». Благообразен и аккуратен сосед Олег и Саша Резаев. Персонаж актера А. Казанцева из тех, что всегда «при галстуке». Но в этой роли тоже есть свой контраст — гладкой внешности и почти злоебачей сущности человека. Резаев А. Казанцева борется за нравственность самыми безразличными средствами, демагогическими прикрасами, высокими словами. Время резавских, их слышно, пусть даже выходящее одновременно наизусть и жалость (подумать только) себе полюбил «запретной» любовью, той, против которой так же боролся, но нанесенные им душевные раны не заживают долго. Дочь Резаева Оля (Г. Руднева) вместе с залогом лекарства в комнате умирающей матери впитывала неразность одиночества и заброшенности среди близких людей...

Спектакль ставит и еще одну, не менее актуальную нравственную проблему. Неизлечимый пиццакс Максим Ферапонтович (Ю. Горбунов) — отец Сашы — начинал день «мирным». Он «просто» оскорбил свою жену, пил водку и поучал де-

театр.

театр.

театр.

ПРОТИВ РАСКОЛА

РИМ. Призывы к бойкоту Московской Олимпиады, с которыми выступает администрация США, встречают решительный отпор. Об этом пишет газета «Унига», комментируя итоги бросельской встречи представителей национальных олимпийских комитетов, а также встречи министров по делам спорта, прошедшей в Страсбурге.

ТОКИО. Господи премьеры, вы за Московскую Олимпиаду и хотим участвовать в ней! Такими возгласами встретили премьер-министра М. Охиру известные японские спортсмены, члены олимпийской сборной команды, представители спортивных кругов на встрече в официальной резиденции главы правительства. На собраниях, на которых были приглашены свыше 1.000 спортсменов, требование об участии в московской Олимпиаде заняло главное место, вопреки расчетам его устраивателей, подчеркивает агентство Киодо Пушия.

САН-ФРАНЦИСКО. Заклиная Вашингтонский административный бойкотировать Олимпийские игры в Москве, открытый нам, оказываемый ею на Национальный олимпийский комитет, вызывают решительный протест в Соединенных Штатах. «Международный олимпийский комитет, как и Национальный комитет США, — пишет калифорнийский журнал «Инвайсер», — являются сугубо независимыми организациями. По какому же праву правительство США пытается установить над нами свой контроль, подорвать мировое спортивное движение?» (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ ПРОБЛЕМА МНЕНИЯ ФАКТА

КУЛЬТУРНЫЕ КОНТАКТЫ

КОЛОМБО. (ТАСС). Выставка советской скульптуры малых форм открылась в художественной галерее в лондонской столице. Выступая на открытии экспозиции, исполняющий обязанности министра культуры Шри Ланки Г. Т. Банда отметил, что организация подобных мероприятий вносит существенный вклад в расширение и укрепление культурных контактов между Шри Ланкой и Советским Союзом, способствует взаимному обогащению культур. Я уверен, подчеркнул он, что эта выставка вызовет большой интерес у лондонских любителей искусства, позволит им ближе познакомиться с современным советским художественным творчеством.

НАКАЗАТЬ УБИЙЦУ!

МАНАГУА. (ТАСС). В Сальвадоре ширится волна протестов против злодейского убийства реакционными силами архиепископа Оскара Арнуальдо Ромеро. Глава католической церкви страны пад жертвой ультраправых элементов во время служения вечерней мессы. Он призывал армию и полицию не применять оружие против своего народа по приказу праящей хунты.

ТРЕЗВОЕ МНЕНИЕ

АЖАКАРТА. (ТАСС). Уже около 30 стран признали правительству Кампучии во главе с Хенг Самрином. Это — свидетельство роста международной поддержки новых властей в Пномпене, пишет в редакционной статье индонезийская газета «Мердека».

НЕДРУЖЕСТВЕННОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

БЕЙРУТ. (ТАСС). С очередным недружественным заявлением выступил президент Ирана А. Банисадр. В интервью ливанской газете «Ал-нахар аль-араби ва-дували» он преднамеренно искажал историю взаимоотношений между СССР и Ираном. Банисадр утверждал, что СССР якобы представлял опасность для Ирана. К сожалению, такие заявления становятся все более частью привычного в политической жизни Тегерана. Чем это является, сказать трудно. Во всяком случае, не политикой Со-

ОБРАЗОВАНИЕ

Отец и мать... (ТАСС).

ЗЕМЛЯЧКА

ЖЕНСКИЙ КЛУБ «АП»

● ХЛОПОТЫ
ЖЕНСОВЕТОВ
● РАБОЧАЯ СМЕНА —
3 ЧАСА
● НАМ ПИШУТ

ЩЕДРОСТЬ ДУШИ

Случится у кого беда — к ней. Радостью поделиться — к ней. Удивительный человек ты, Валентина, — говорит работница, — как тебя на все хватает! А Валентина Прокопьевна Великанова на этот вопрос отвечает твердо. Никогда не отказывалась от чужого горя, всегда уважительно к людям чувствует. И к каждому — с открытой душой. Да разве можно иначе!

Работает Великанова швейей — мотористкой на Барнаульской обувной фабрике девятнадцать лет. Ударник коммунистического труда, нормы выработки выполняет на

сто сорок процентов занятиями, и с работой сейчас трудится в счет ноября будущего года, без внимания не оставит Кавалера ордена «Знак Почета» уважают на фабрике. Четвертый раз избирается Великанова депутатом Барнаульского городского Совета. Опыт работы в Совете накоплен немалый. Им Валентина Прокопьевна щедро делится с молодыми избранниками. Не любит она суеты, спешки. Никто, пожалуй, не видел ее в «кавальерном состоянии». Умение распределить свое время, собранность помогают этой женщине отличными справляться и с депутатскими обя-

Хозяйка Валентина Прокопьевна хорошая. В доме всегда порядок и уют. Мать двоих детей, Великанова воспитала их добрыми людьми. С детства приучила к труду, привила тягу к знаниям. Дочь, например, умеет готовить, шить, вязать. Девочка еще учится в школе, а шьет, как хорошая портниха, охотно помогает матери по дому.

Теплый огонек душевной щедрости, любви к людям согревает окружающих, делает счастливыми родных, депутатскими обя-

Фото Е. Налимова.



СЕЛЬСКИЕ ХОЗЯЙКИ

Корреспондент «Для нас нет чужих...», опубликованной в одном из выпусков клуба, «Землячка» начала разговор о роли женсоветов в общественной жизни. Пришло много откликов. Сегодня мы знакомим вас, дорогие читательницы, с хозяйками села Камышенки из Завьяловского района.

НА ТЕРРИТОРИИ нашего сельского Совета несколько крупных населенных пунктов. Стало быть, много разных коллективов, учащихся молодежи. Моральный климат особенно тревожит не вызывает, но это вовсе не значит, что мы можем ослабить к нему свое внимание. Ведь и у нас есть еще люди, которые трудом пренебрегают, законы нарушают. С этими пороками и прежде всего — женсовет.

Помню, когда он создавался, не обобщило без иронии и скепсиса. Даже один из членов исполкома сказал, что затея с женсоветом — пустые хлопоты: какие, дескать, из этих занятых, без власти, без полномочий женщин помощники!

А они стали больше, чем помощники — хозяйками чувствуют себя в селе. А полноценно да народ, их избравший.

Высок сегодня авторитет у сельского женсовета. Конечно, потому, что в его составе очень уважаемые люди, прекрасные производственники, активные общественницы, добрые, умные наставники: председатель женсовета — заведующая профилакторием В. Д. Ножикина, члены совета — Заведующая медпунктом В. А. Заведующая воспитатель детского сада Л. И. Зыга, бухгалтер З. П. Денисова и другие.

Много важных дел на счету у активисток. Ведь, наверно, по своему характеру женщины более чутко реагируют на все ненормальные явления, близко к сердцу принимают разного рода недостатки, а также чужие беды и радости. Вот пример. Работа животноводческих ферм у нас под постоянным контролем. Разные комиссии бьются на фермах, но в поле зрения их, как правило, попадают лишь производственные неудачи и упущения. А вот члены женсовета подошли к делу иначе: они заинтересовались условиями, соответствующими ли они требованиям дня и обеспечивают ли выполнение планов и обязательств, с каким настроением приходят работницы. От этого ведь в немалой степени производительность труда зависит.

Выяснилось, что о настроении и речи не заходит. Хозяйственники считают: экая блажь — настроение! Дескать, психологию разводите иногда, продукцию давать надо. Какой доктор халат надежен — добротный, свежий или застиранный до дыр, помогает ли ей муж управляться по дому — не важно.

Н. РЕТУНСКИЙ, председатель исполкома Камышенского сельского Совета народных депутатов. Завьяловский район.

ДЕЛОВЫЕ ВСТРЕЧИ

НЕПОЛНЫЙ ДЕНЬ

Профессиональная занятость женщин. Что предлагает швейное объединение «Авангард»? Слово — генеральному директору С. Г. ГОЛИКОВУ.

Такая уж природная склонность женщины — почти каждая умеет шить. Именно это мы учились, приглашая женщин, не имеющих возможности работать полный день. Они могут у нас работать столько, сколько позволяет им время. Есть свободных три часа — пожалуйста, четыре — еще лучше. А если не удастся выкроить столько времени, мы приветствуем и двухчасовую смену. Естественно, речь не идет о технологическом потоке. У нас есть цех производства товаров народного потребления. Здесь изготавливается довольно широкий ассортимент продукции. Он не сложен — панамки, плавочки, салфетки, фартуки и т. п. Уборка помещений, многие хозяйственные дела на территории фабрики тоже не требуют полного рабочего дня. Это занятие поднимает настроение любого возраста.

Объединение «Авангард» имеет свои филиалы на селе. Они успешно действуют в Подсоснове — на центральной усадьбе колхоза имени Кирова Славгородского района, в совхозе «Барнаульский». Работая в свободное время, женщины, кроме основной профессии, стали еще и квалифицированными швеями, имеют приличный дополнительный заработок.

Чтобы наши женщины спокойно работали, фабрика делит с ними заботу о детях. Им всем предоставлены места в садике, у нас прекрасная дача.

— Да, да, конечно! Дворец шел, что люди, перешагнувшие за тридцать, более всего нуждаются в организованном отдыхе. И вот мы пытаемся устроить его (сборы — каждое воскресенье) соответственно вкусам, пожеланиям, способностям членов объединения. Созданы различные секции, в частности, шахматная, музыкальная, факультет психолога — педагогических знаний, проводятся различные вечера. Вот программа, например, вечера, проходившего в прошлое воскресенье. Работала шахматная секция, большое отделение называлось всем знакомо: «Алло, мы ищем таланты», состоялись беседы с работницами искусства. Популярны литературные и музыкальные вечера.

— А кто главный зачинщик?

— Если бы был такой, то многие бы, кажется, оставались в стороне. У нас полная самостоятельность: своя лекторская группа, сообща пишем сценарии больших и малых мероприятий, из числа членов объединения и ведущие. Вообще, всей работой заправляет совет — в нем 12 человек, возглавляет его способный организатор, очень энергичный человек — Виктор Сергеевич Клименко.

— Все это прекрасно. Можно вас так поинтересовать: как вы организуете службу знакомства, не все ваши культурные мероприятия, предоставляя общее дело, помогают людям сблизиться, находят спутников жизни. Так? Ведь в ваше объединение принимаются только одиночки!

— Только одиночки! Кстати, мы предлагаем заполнить каждому вступающему анкету — исключительно для администрации Дворца. В среду и пятницу (с 6 до 9 вечера) у нас приемные дни — кто-то из совета объединения рассказывает о нем желающим вступить, предлагает прежде поблизиться на наших воскресных, как мы говорим, «воскресалках». А уж потом, если понравится, пожалуйста, обращайтесь. Ежемесячный взнос — 1 рубль 50 копеек — у нас ведь принцип самокормления.

А теперь о главном, что вас интересует. Да, люди находят друг друга. Мы видим пары, они нас покидают. Специальная служба знакомства, конечно, заинтересовалась бы их судьбой. Мы такой возможности не имеем, да, как уже говорилось, цели такой не ставим.

— Может, клубам вообще лучше прибегать к такой форме работы — с определенной категорией лиц! Скажем, с теми, кому 25—30 лет? Ведь в это время сужаются возможности демографических проблем. Ваше мнение?

— Убеждена в этом.

Музыкальная КОМНОТА

ВЫПОЛНЯЕМ ВАШУ ПРОСЬБУ

Слова К. Рыжова. Муз. А. Колкера.

«Просим клуб напечатать песню, которая нам очень нравится. Мы знаем из нее только такие слова: «А с той рябины осмыслась листва, она от горя-горького мертва». Пожалуйста! Ждем! Дарья Платовского отделения совхоза «Западный». Ключевский район.»

В солдаты шел удалый молодец,
Семь ден гулял удалый молодец,
Он песни бравые играл,
И хмель никак его не брал!
Солдат надолго из дома уходил
И у каляты рябину посадил.
Он ей сказал: «Дождись меня,
Невеста милая моя!»
Служил солдат от дома вдалеке,
Тужил солдат от дома вдалеке...
А дом давно стоит пустой,
А двор давно порос травой,
И лишь рябина в родимой стороне
Все тает ветви к солдату по весне.
Ведь он сказал: «Дождись меня,
Жена, рябинушка моя!»
Да вот в бою нашла солдатка смерть,
В лихом бою его скосила смерть.
«Прощай», — летит последний стон.
«Прощай», — рябина шепчет он...
А с той рябины осмыслась листва,
Она от горя-горького мертва.
Ей весть пришла: «Не жди меня,
Вдова, рябинушка моя!»

КУРСЫ ПРАВА

АЛИМЕНТНЫЕ ДЕЛА

По общему правилу алиментные обязанности выполняются без вмешательства государственных органов. В случаях же уклонения от добровольного оказания помощи или по желанию лиц, имеющих право на материальную поддержку, алименты взыскивает суд. Злоустное уклонение рассматривается как преступление.

По УК РСФСР, наказание за уклонение родителя от содержания детей установлено в виде лишения свободы до одного года, или исправительных работ до одного года, или ссылки до трех лет. А за уклонение от оказания помощи родителям — исправительных работ до одного года или общественного порицания.

Все сказанное распространяется на усыновителей и усыновленных.

А. КУЧЕРУК, председатель народного суда Железногорского района г. Барнаула.



МОЛОЧНЫЙ СУП С КАРТОФЕЛЕМ

Кухня

Доведите до кипения 3 стакана воды и 2 стакана молока, добавьте натерый на терке картофель (4—5 шт.), соль по вкусу и, помешивая деревянной ложкой, варите до готовности картофеля (около 20 минут). Перед подачей на стол заправьте суп взбитой смесью из 2 яичных желтков, 1/2 стакана сметаны и столовой ложки сливочного масла или маргарина.

«Замаскировался».

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

«Дорогой клуб! Я не являюсь коренной жительницей Алтая, но давно полюбила эту землю. Здесь мой дом, работа, мои друзья. Примите меня, «Землячка», в земляки.

Накануне первого апреля предлагаю уделить немного места для женских улыбок. Луксовые и задорные, ласковые и нежные, они лечат души и согревают чьи-то сердца. Пусть каждая женщина в этот день улыбнется своей неповторимой улыбкой, и от этого воздух станет еще светлее...

Я посылаю свою улыбку: мой сыннишка по лужам зашлепал, но споткнулся о камень и сел.

Сразу окрик: «Какие расстрелы!» Из чьего-то окна полетел. Ну, а мне, зававшейся маме, Отчего-то вдруг стало смешно.

И сердитой оконной той раме дитяей. Предлагаю больше печатать статей о воспитании с научной точки зрения. И больше хочется знать о красоте человеческой, о разных ее проявлениях. В этом смысле с интересом прочла статью «Папа-мама».

М. П. ЦВЕЛЮК, Троицкий район, п. Боровлянка».

И улыбка с лица не сходила, Слово прошлое кто-то листал. Один голос веселый и милый Меня тихо «растрепало» звал. И надолго распрямил морщины, Улыбался зеркальной овал... Я хочу, чтобы этот мужчина Лучшей в мире «растрепал» не знал.

С уважением ваша Ф.»

«Я ушла на пенсию, но не собираюсь складывать ручки. Раньше было некогда подумать о физкультуре, а сейчас я бы с удовольствием занималась в группе здоровья. Однако не вижу в городе объединений, которые бы звали. Неужели наши спортивные учреждения ничего не могут предложить для пожилых?»

З. ПЕНЧЕНКО».

«Дети — зеркало своих родителей. Предлагаю больше печатать статей о воспитании с научной точки зрения. И больше хочется знать о красоте человеческой, о разных ее проявлениях. В этом смысле с интересом прочла статью «Папа-мама».

М. П. ЦВЕЛЮК, Троицкий район, п. Боровлянка».

СЕСТРЫ-ДЕПУТАТЫ

Продавцу Родинского универмага Любе Коломоец после выборов было вручено удостоверение депутата сельского Совета народных депутатов. Высокую честь товарищи по работе, односельчане оказали Любе за добросовестный труд, за активную общественную работу, за рвение и окружающим.

На первую сессию сельского Совета Люба шла вместе со своей сестрой Ниной Николаевной, работающей корреспондентом районной газеты «Дело Октября». Нина Николаевна избирается депутатом и членом исполкома Родинского сельсовета уже второй раз. У нее богатый опыт работы с избирателями, которым она, конечно же, охотно делится с сестрой. Теперь у них много общих забот — не только семейных, но и депутатских.

В. КРАЩЕНКО, корр. «Алтайской правды», Родинский район.

Демографические проблемы

ЕСТЬ В БАРНАУЛЕ «ДУБРАВА»

— Возможно, не все знают про «Дубраву». Расскажите, пожалуйста, когда она появилась, какова цель поставила перед собой!

— Я бы сразу хотела сказать, что «Дубрава» не является в полном смысле службой знакомства, о которой в последнее время много говорят и пишут. Как известно, мнения сошлись на том, что подобные службы нужны, важны, возможны. Да уже в ряде городов созданы и действуют. Но, к сожалению, наш клуб не может похвалиться этим.

У нас работает объединение тех, кому за 30, ставящее главным образом, цель интересного, культурного времяпрепровождения. На то ведь и Дворец культуры.

По нашей инициативе не похоже, что хотели бы поставить точку в нашей беседе. Наверное, категория лиц, к которой проявлено такое участие, совсем не случайна.

По УК РСФСР, наказание за уклонение родителя от содержания детей установлено в виде лишения свободы до одного года, или исправительных работ до одного года, или ссылки до трех лет. А за уклонение от оказания помощи родителям — исправительных работ до одного года или общественного порицания.

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

2 апреля ЗВУЧАТ НАРОДНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ

Рина ХАЛИКОВ (балайка)

В программе произведения зарубежных композиторов, обработки народных песен

В концерте принимают участие: Евгений ТОКАРЧУК (баян), Татьяна СКАЛДЧИКОВА (фортепиано).

Начало в 19.30.

Вход по абонементу № 1 и разовым билетам.

Справки по тел. 3-43-01.

«АЛТАЙСКОЕ ПРАВДО»

СПРАВОЧНИК ПРАВДЫ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ 27 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.40 — Утренняя гимнастика. 20.00 — Для детей. «Приключения медвежонка» (1—2 серия). 20.20 — Фильм «Кот в сапогах». 20.45 — «Секунда в мире». 20.55 — «Алкоголизм. Беседы врача». 21.00 — «Экран новостей». 21.15 — Премьера телевизионного художественного фильма «Простые вещи» (односерийный рассказ Ю. Бондарева. 22.30 — «Время». Информационная программа. 23.05 — «Международный день театра». 23.15 — «Секунда в мире». 23.25 — «Международная товарищеская встреча по футболу». Сборная Болгарии — сборная СССР. 2-й тайм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА БАРНАУЛ 18.45 — «Экран новостей». 19.00 — «Экран новостей». 19.15 — «Экран новостей». 19.30 — «Маршрут отдышка». Документальный фильм. 19.40 — «Телевидение в гости». Ю. Селезнев (Барнаул). 19.55 — «Работа на «Распадской». Документальный фильм. 20.30 — К 35-летию Победы. «Содержательная слава». МОСКВА 21.00 — Народные мелодии. БАРНАУЛ 21.15 — Научно-популярный фильм. 21.25 — «Новые фильмы апреля».

ФИЛАРМОНИЯ

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

2 апреля ЗВУЧАТ НАРОДНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ

Рина ХАЛИКОВ (балайка)

В программе произведения зарубежных композиторов, обработки народных песен

В концерте принимают участие: Евгений ТОКАРЧУК (баян), Татьяна СКАЛДЧИКОВА (фортепиано).

Начало в 19.30.

Вход по абонементу № 1 и разовым билетам.

Справки по тел. 3-43-01.

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ

ПРЕМЬЕРА «СТАРИК И ДИВУ» — в 19.30.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «ПЕШИ, ДЛИННЫЙ ЧУЛОК» — в 11 и 15.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ. Гастроль цирка «30 РИ СИБИРИ» — начало в 11.15 и 15.30.

«Мир» (автоответчик 5-64-95). «ГОР-БУН» — в 9.11, 13.15, 17.19, 21.6.34.

«Юность» (автоответчик 4-45-17). «СВИЩОВЫЙ ПУТЬ» — в 11.15, 15.30, 19.30, 23.30.

«Шестиступенчатая лестница» — в 10 (для детей).

«ПЕРНОМАЙСКИЙ». «ГРАН ШИ» — в 11.15, 15.30.

«ОТРЫД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» — в 9.10, 12.13, 14.15, 16.17, 18.19, 20 (удл. сс. зно). 21.15, 23.15.

«ЧАНГА» (автоответчик 4-45-17). «ЗВЕЗДНОЕ ЛЕТО» — в 9.30 (для детей). ЧЕТВЕРГО ПРОТЯЖАЮЩИХСЯ» — в 11.15, 15.30, 19.30, 23.30.

«ШОНЕР» — САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ КАРТОН (в 9.30, 13.15, 17.19, 21.6.34).

«СЕМЬЯ В МИРЕ». «САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ». «СЕМЬЯ В МИРЕ». «САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ». «САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ» — в 17.19 (удл. сс. зно).

«АЛТАЙ» — «ЦИРКА ЧУЛОК» — в 11.15, 15.30, 19.30, 23.30.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ТРЕБУЮТСЯ:

НАБОРЩИКИ ручного набора, РЕЗЧИКИ продукции, ЗАРЯДЧИКИ бумаги, в столбовую — ПОВАРА, КОНДИТЕРЫ.

Обращаться: ул. Короленко, 105, комн. 307. Тел. 3-23-95.

Наш адрес: г. Барнаул, ул. Короленко, 105, индекс — 656099.

Телефоны для справок: Приемная — 3-33-69; секретарь — 3-35-13; отдел информации и спорта — 3-46-92 (заведующий); 3-37-47; писем и массовой работы — 3-54-12 (заведующий); 3-48-71, 3-28-14, 3-33-84; отдел объявлений — 3-37-88, 3-33-62; общественная приемная — 3-37-62.

Телефоны собственных корреспондентов: в Бийске — 2-62-41; Рубцовске — 92-25-57, 2-24-46; Камне-на-Оби — 1-16-73; Славгороде — 2-16-73; Благовещенске — 22-8-29; Тальменке — 9-25-09; Кулунде — 2-22-93; Михайловке — 2-26-59; Горно-Алтайске — 73-35; Шинюлове — 4-14.

Издательство «Алтайская правда» — 3-34-87.

Типография издательства «Алтайская правда» Алтайского крайкома КПСС.

ЛГ 07794. 50.300
Заказ 2547.
Изд. 763.000 3/5